

# 中医药教材走进小学课堂好不好？

## 专家建议：培养兴趣，学了能用

# 20年前伤人逃往国外 20年后回国自首忏悔

**本报讯 记者胡朔 通讯员范跃红、胡静报道** 因为一桩命案逃亡意大利近20年的温州市永嘉县胡某今年年满四十，在不惑之年对人生有了更多思考的他最终选择回国自首，了结这块心病。日前，胡某因涉嫌故意伤害罪被永嘉县检察院提起公诉。

据检察院起诉书指控，1997年8月，胡某伙同吴某（因其他案件已被执行死刑）、张某、唐某（均已被判刑）等人为吴某的叔叔索讨赌债，由胡某驾驶轿车跟踪被害人杨某至104国道线永嘉县瓯北街道和三村路段，拦截杨某乘坐的出租车，欲将其拉至自己一方的车上实施讨债。因被害人杨某极力反抗，吴某某等人持刀将杨某右大腿、左腹股沟等部位刺伤。之后被害人杨某摆脱追赶后落水，于次日被人发现已死亡。

经法医文证审查，认为杨某系因锐器伤他致右大腿、左腹股沟软组织裂伤伴右股静脉横断，造成急性失血性休克死亡。

往事虽然已过去20年，但是胡某仍清楚地记得案发时的情景。因为同车的几人只有他有驾驶证会开车，他一直坐在驾驶室，并未料想后

面会发生不可挽回的事情。案发当日为台风天，江水很满，因为害怕受伤的杨某被水冲走，胡某和张某一度返回案发地察看，但是杨某双眼紧闭没有任何反应，他和张某确定杨某死了，便马上潜逃了。

至此，胡某开始了长达近20年的逃亡之路。在检察提审阶段，他不止一次向经办检察官忏悔当年的莽撞。“离家那么多年，我无时无刻不在想念着母亲。”胡某供述，“案发后我自己是跑了，但连累了家里人。”

据胡某交代，逃亡意大利的生活过得十分艰辛，他隐姓埋名生活，四处打工，在异国生下3个孩子，最小的孩子年仅2岁。迫于生计，如今这3个孩子都送到国内由胡某的母亲照顾。

正是对受害人的忏悔和对母亲、孩子的思念，促使胡某回国投案自首。胡某通过意大利领事馆与永嘉警方取得联系，并最终于2016年7月22日回国归案。

今年3月23日，胡某家属与被害人杨某家属达成民事调解协议，赔偿杨某家属人民币5.8万元，并取得了谅解。

# 让国际大腕“竞折腰”

（上接第1版）

## 爱岗动情满怀匠心

车祸后没有躺床休养足月，就跑到西安参加培训；三天三夜没合眼，只为如期交货；研发特种航空电机，单选题就查阅无数资料……是什么，让她对美痴迷地忘我工作？“23年，我施文美痴迷地忘我工作？”“23年，我对它有感情。”施文美摸着电机部件笑着回答。

这些年，她深深体会到企业的发展是产学研、科技成果的结晶。

在她的创导下，以研发中心为平台，公司巩固健全了与中电21所、上海大学、交通大学、上微所等高校的长期合作研发战略关系，保障了公司有一个稳定的研发团队和外部的技术支持。

在她的多方牵线下，公司先后引进了沈阳理工大学、北京中关村等地的行业领军人才、高技术人才、管理人才、技术带头人来合作，以此作为火车头，加速培养了以一批硕士研究生为班底的研发队伍。

**记者吴晓静报道** 近日，浙江省名中医研究院成立十周年暨《中医药与健康》小学教材首发仪式在杭州举行。《中医药与健康》是全国首套小学中医药教材，这也标志着我省成为全国首个将中医药知识纳入中小学地方课程的省份。目前该教材已列入我省2017年中小学教学用书目录，将于今年秋季学期出现在全省小学的五年级课堂上（详见4月11日第1版报道）。

是弘扬传统还是增加负担？有专家认为普及中医药文化知识既有培育人才的现实意义，更有弘扬中华文化的历史意义，也有助于青少年提升健康素养。但也有学者认为，这无疑加重了孩子的学业负担，而且小学阶段未必能达到期望的中医启蒙效果。对此，记者通过线上论坛采访了部分中医、教育方面的专家。

## 专家点赞我省做法

“首先可以肯定的是，这是一件好事，它有利于我国传统文化的传承，有利于增强我国人民的身体健康，有利于

# 风波不断的校园网贷该走向何方？

高利贷陷阱、裸照抵押、暴力催收……去年以来，关于校园网贷的乱象频发。本是弥补校园金融空白的校园网贷缘何风波不断？应如何规范整治校园网贷业务满足大学生合理的金融需求？

看到校园金融的巨大潜力，自2013年开始，不少互联网金融公司纷纷到高校“跑马圈地”，顶峰时期超过百家，网贷平台、消费公司、分期购物平台等成为主力。

但在行业快速发展的过程中，各种乱象开始显现。有些平台审批过于宽松，仅凭身份证及学生证即可申请；有些平台虚假宣传，高息放贷，超出学生承受能力；甚至有的设置贷款陷阱，以“裸条”作为担保方式，贷后暴力催收。一些大学生被拖进债务漩涡，甚至引发各种家庭悲剧。

一笔5000元的贷款，短短半年变成26万元，去年湖北省一名女大学生因误信某网贷平台，陷入裸照催款的恶

青少年的身心健康，有利于传统医学的生存与发展。”同济大学法学院知识产权学院副院长、国家中医药管理局传统医药法律保护重点研究室主任宋晓亭不仅看好这一做法，还预言，在很短的时间内，全国会推广这种做法。

对于加重学生学业负担的看法，宋晓亭持否定态度。“我国现在中小学生的学习负担确实很重，使得参加社会活动的时间、参加兴趣活动的时间越来越少，这是和当下盲目追求升学率有必然的关系，和我国的课程建设、知识结构完善没有大的关系。应该减少的是那些重复的、机械式的练习和作业，应该增加的是文化的教育，包括中医药文化与健康的基础知识教育。”

湖北中医药大学教授、中国卫生学会常务理事赵敏赞同宋晓亭的观点，“中医药作为传统文化的重要组成部分，是我国优秀的文化瑰宝，也是世界上传承最完整的传统医学，具有最完整的人文精神和哲学思想。促进青少年学习它，可以培养青少年的民族自信心、文化自豪感。”

# 赛进度 亮实绩 浦江黄宅“争先进位，比学赶超”结硕果

“垃圾分类第二工作片排名第一，第三工作片排名第十……”“第一批交办的不合格水体，前一村和后下店村整改速度最快，但个别村还停留在池塘漂浮物打捞阶段……”4月10日，浦江黄宅镇利用周一夜学时间召开了工作通报点评会，镇分管领导对10个工作片目前正在开展的各项工作推进情况作了通报，对推进快、成效好的工作片（村），以及进度滞后、成效下滑的工作片（村）一点评，并按实绩为10个工作片排了名。

黄宅镇共有67个行政村，近期同时开展村级换届、剿灭劣V类、危旧房整治、土地确权、垃圾分类等十余

项中心工作。为此，镇党委政府结合实际，循因施策，创新工作机制，将67个行政村分成10个工作片，由片长负总责，带领5-7名驻村干部和村级班子抓实各项工作；同时，在镇一楼大厅公示各片各村工作进度，并定期召开全镇通报点评会，点先进鞭策落后，推广好思路、好方法、好经验，进而明确下一步计划和要求。

“乡镇工作任务多情况杂，以前为了抓进度，经常开各类会，但具体到落实的时候村村各自为战，进度不一。”黄宅镇党委书记郭旭生介绍，“通过实行常态化通报公示，赛进度亮实绩，交任务抓落实，进一步推动

## 孩子有兴趣是关键

孩子年龄还小，如何达到启蒙效果？赵敏认为，中医药知识的校园教育应该注重践行，也就是学了就可以用的，这样的话，孩子们就会有兴趣。例

如，饮食与四季的关系、生活的作息习惯。建议可以采取郊外踏青，参观中医药博物馆等方式。“对小学生而言，其实中医药知识的普及并不深，也不必讲得太深。只需要讲一些，具体可以应用的知识就够了。”

宋晓亭从另一个角度分析，“中医药的根本是典型的东方哲学思想，如整体观、自然观等，不是说中医药学，就是东方的哲学思想现在也受到西方哲学思想的冲击。我国让中小学生在初识一些东方哲学思想和思维方式是有历史意义的。”

昆明理工大学管理与经济学院博士生导师黎平给出建议：作为选修课，一定要体现选修的特点。兴趣第一，没有背《内经》等的负担，千万不要把课本变成死记硬背、灌输性的教材；生动活泼，与生活中的情形联系在一起；以中医为主线，先有了中医的理念，再谈现代医学。若有可能，一些试点学校与中医院合作，让孩子去看看中医临床治疗。当然，这个中医院一定要是很温馨的，因为孩子普遍害怕穿白大褂的大夫。

## 文明交通在路上

# 萧山供电“礼让斑马线”驶出“文明范”

“张飞，想不到在中央电视台《焦点访谈》上看到你了，快来给我们讲讲上电视的秘诀。”4月10日，国网浙江杭州萧山供电公司员工张飞被同事们追得登上央视荧幕的感受。一时间，亲朋好友也纷纷向张飞问候，他俨然成了大伙眼中的“明星”。

一名驾驶员，他的“一夜成名”不是偶然，而是源自他一个坚持了多年的行车习惯。原来，那天正在执行任务的张飞一如往常工作在斑马线前停了下来，礼让行人，而这一幕正好被央视《焦点访谈》节目拍摄组“捕捉”到。随后，在《焦点访谈》一期题为《交通文明在路上》

的节目中，张飞作为杭州车主“礼让斑马线”的典型代表亮相。

自2009年开始，杭州开始推广礼让斑马线活动。近年来，活动持续深入开展。一开始通过“公交车、公共出租车、公务用车”等“公”字头汽车带头文明出行，率先在斑马线前主动礼让行人。逐渐地，从“公”字头汽车挂起的行车文明风带动私家车纷纷文明出行。作为萧山供电公司电力抢修车的驾驶员，张飞和他的同事们也率先加入到了文明行车的行列中。

“作为驾驶员，行车在路上，不仅体现着个人的文明素养，也反映着一名杭

州市民和国家电网公司员工的形象。和我一样，我的同事们也是杭城马路上的文明使者，他们驾驶黄色的电力抢修车，形成了一条条流动的‘风景线’。当然，习惯的养成也离不开公司的文明驾驶培训和企业文化熏陶。”谈起文明行车，张飞如是说。

作为自觉履行杭州文明行车责任的一分子，萧山公司不仅关注公务用车安全驾驶，同时也注重行车文明。该公司开展行车专题培训，推行文明行车“人人过关”活动，制定相关考核制度，传递“马路文明，从我做起”的价值理念，确保安全驾驶、文明行车。

李俊 徐国锋

## 常山农信：合规文化建设掀热潮

为积极推进“合规整治年”活动，提高员工合规意识，4月5日晚，常山农信联社举办“2017年‘合规从我做起’”主题演讲比赛，来自各机关部室、信用社（部）的25名参赛选手紧扣主题，结合自身岗位和身边人、身边事，谈经历，讲体会，说感想，从不同角度和层面表达了对合规经营的见解和感悟，展示了良好的精神风貌。

演讲结束后，嘉宾胡箭慧和联社主任张建德作点评。通过评比，最终评选出一等奖、二等奖、三等奖和鼓励奖共10名优胜者。通过演讲比赛，进一步营造了全社合规文化建设的良好氛围，形成人人学合规、人人讲合规的热潮。

李琦婧

## 龙游农信搭建房产中介信息平台

近日，龙游农信联社通过搭建与社会房产中介（含虽无房产中介资质，但房产信息来源较多）个人的信息平台，加大对抵押人及其他债务人待处置固定资产的宣传和推广。

该联社利用微信平台，建立一个以龙游房产中介、联社客户经理为主体的微信群。平台由该联社职

能部门风险合规部进行日常管理维护，客户经理将辖内从事房产中介及其他有购买力买家等群体加入群内，及时发布相关资产处置信息，并通过该群将信息及扩散出去，挖掘更多的潜在买家，起到提高房产处置的成功率和提升交易价格的作用。

徐小春

## 浙江建设商贸物流有限公司吸收合并

### 浙江建设金属有限公司公告

经本公司股东会决定，浙江建设商贸物流有限公司（以下简称“商贸物流”）与浙江建设金属有限公司（以下简称“建设金属”）合并。合并形式为吸收合并，商贸物流存续，建设金属注销。合并前商贸物流注册资本为20000万元，建设金属注册资本为5000万元。合并后商贸物流注册资本为20000万元。建设金属所有债权债务由合并后的商贸物流承接。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

浙江建设商贸物流有限公司  
浙江建设金属有限公司

## 浙江瀚展资产管理有限公司

### 孟江明

### 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据浙江瀚展资产管理有限公司与孟江明签署的《债权转让协议》（日期为2017年2月13日），浙江瀚展资产管理有限公司已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利（包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损害赔偿权）依法转让给孟江明。浙江瀚展资产管理有限公司与孟江明联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。

孟江明作为上述债权的受让方，现公告要求下列借款人及其相应的担保人或者其继承人，从公告之日起即向孟江明履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或者相应的担保责任。

特此公告  
浙江瀚展资产管理有限公司联系电话：0571-85368086  
孟江明电话：13675757987

浙江瀚展资产管理有限公司  
孟江明  
2017年4月14日

## 债权转让通知暨债务催收联合公告

准日：2017年1月31日						金额单位：人民币万元
序号	借款人姓名	借款合同编号	借款本金	利息	代垫费用	保证人及抵押人
1	浙江惠悦针纺织品有限公司	Sxxz0310120150061	800	59.62402	0	江苏正南环保科技有限公司、杨巧儿、冯增男
合计			800	59.62402	0	

注：1. 清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人，担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的，以签署的合同等法律文件约定为准。

2. 本公告清单列示截至2017年1月31日的贷款本金余额，借款人和担保人应付给浙江瀚展资产管理有限公司的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算，实际计算与欠息金额不一致，以实际计算为准。已经进入诉讼程序的，并已由浙江瀚展资产管理有限公司垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文件确定的金额为准。

3. 若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

减资公告	减资公告	减资公告	减资公告	减资公告	减资公告	减资公告	减资公告				
<p>减资公告</p> <p>绍兴柯桥利担纺织科技有限公司股东2017年4月12日决定拟将公司总投资由18582万元减至10万元。注册资本由9291万元减至10万元。请公司债权人自本公告之日起45日内向本公司申报债权，如有异议请与本公司联系。</p> <p>联系人：吴国财 电话：85767512 地址：绍兴柯桥区平水镇环镇北路33号 绍兴柯桥利担纺织科技有限公司 2017年4月12日</p>	<p>减资公告</p> <p>绍兴市柳温纺织科技有限公司股东2017年4月12日决定拟将公司总投资由10658万元减至10万元。请公司债权人自本公告之日起45日内向本公司申报债权，如有异议请与本公司联系。</p> <p>联系人：吴国财 电话：89171279 地址：绍兴柯桥区滨海新区秋实路 绍兴市柳温纺织科技有限公司 2017年4月12日</p>	<p>减资公告</p> <p>绍兴柯桥绿盈农业科技有限公司股东2017年4月12日决定拟将公司总投资由9980万元减至10万元。请公司债权人自本公告之日起45日内向本公司申报债权，如有异议请与本公司联系。</p> <p>联系人：程习允 电话：85644158 地址：绍兴柯桥区经济开发区创意路199号 绍兴柯桥绿盈农业科技有限公司 2017年4月12日</p>	<p>减资公告</p> <p>绍兴柯桥康乐环保科技有限公司股东2017年4月12日决定拟将公司总投资由1250万元减至10万元。请公司债权人自本公告之日起45日内向本公司申报债权，如有异议请与本公司联系。</p> <p>联系人：冯刚顺 电话：88366125 地址：绍兴市柯桥区平水镇环镇北路56号 绍兴柯桥康乐环保科技有限公司 2017年4月12日</p>	<p>减资公告</p> <p>绍兴上虞续展环保设备有限公司股东2017年4月12日决定拟将公司总投资由16900万元减至10万元。请公司债权人自本公告之日起45日内向本公司申报债权，如有异议请与本公司联系。</p> <p>联系人：朱佳婉 电话：82507217 地址：杭州湾上虞经济开发区 绍兴上虞续展环保设备有限公司 2017年4月12日</p>	<p>减资公告</p> <p>绍兴柯桥图实环保科技有限公司股东2017年4月12日决定拟将公司总投资由20775万元减至10万元。请公司债权人自本公告之日起45日内向本公司申报债权，如有异议请与本公司联系。</p> <p>联系人：严雪红 电话：85100988 地址：绍兴市柯桥区滨海工业区城红村 绍兴柯桥图实环保科技有限公司 2017年4月12日</p>	<p>减资公告</p> <p>绍兴柯桥瑞科农业科技有限公司股东2017年4月12日决定拟将公司总投资由17662万元减至10万元。请公司债权人自本公告之日起45日内向本公司申报债权，如有异议请与本公司联系。</p> <p>联系人：陆来友 电话：84051226 地址：绍兴市柯桥区经济开发区创意路 绍兴柯桥瑞科农业科技有限公司 2017年4月12日</p>	<p>减资公告</p> <p>绍兴柯桥正环保科技有限公司股东2017年4月12日决定拟将公司总投资由9880万元减至10万元。请公司债权人自本公告之日起45日内向本公司申报债权，如有异议请与本公司联系。</p> <p>联系人：严雪红 电话：85641518 地址：绍兴市柯桥区漓渚镇花市小区附加南幢1号楼211 绍兴柯桥正环保科技有限公司 2017年4月12日</p>	<p>减资公告</p> <p>绍兴柯桥利担环保科技有限公司股东2017年4月12日决定拟将公司总投资由5000万元减至10万元。请公司债权人自本公告之日起45日内向本公司申报债权，如有异议请与本公司联系。</p> <p>联系人：雷雷明 电话：8996583 地址：绍兴市柯桥区兰亭镇任家坂 绍兴柯桥利担环保科技有限公司 2017年4月12日</p>	<p>减资公告</p> <p>绍兴柯桥合环保科技有限公司股东2017年4月12日决定拟将公司总投资由5000万元减至10万元。请公司债权人自本公告之日起45日内向本公司申报债权，如有异议请与本公司联系。</p> <p>联系人：吴昊君 电话：85624609 地址：绍兴市柯桥区平水镇环镇北路55号 绍兴柯桥合环保科技有限公司 2017年4月12日</p>	<p>减资公告</p> <p>绍兴柯桥正环保科技有限公司股东2017年4月12日决定拟将公司总投资由20000万元减至10万元。请公司债权人自本公告之日起45日内向本公司申报债权，如有异议请与本公司联系。</p> <p>联系人：吴昊君 电话：85645678 地址：绍兴市柯桥经济开发区创意路199号B幢101-2室 绍兴柯桥正环保科技有限公司 2017年4月12日</p>	<p>减资公告</p> <p>绍兴柯桥林业环保科技有限公司股东2017年4月12日决定拟将公司总投资由20000万元减至10万元。请公司债权人自本公告之日起45日内向本公司申报债权，如有异议请与本公司联系。</p> <p>联系人：吴昊君 电话：85645678 地址：绍兴市柯桥经济开发区创意路199号B幢101-2室 绍兴柯桥林业环保科技有限公司 2017年4月12日</p>